
DÍA 71: DESCOMPOSICIÓN ADITIVA DE NÚMEROS. 
Observa.

¿Cómo descomponer el número 26? 

Paso 1: Seleccionamos un número menor al dado, 
              que será parte de la descomposición. 

              Por ejemplo, el número 12 es menor que 26. 

Paso 2: Determinamos el otro número, a través de la 
              sustracción. 

Entonces, 

Recuerda que, un número se puede descomponer de 
muchas maneras.
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Decenas Unidades
Cómo restar 38-12 usando la forma vertical

−
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8
2
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3 − 1 = 2 8 − 2 = 6

Escribe los 
números en 

cada columna.

Resta los números 
en la misma 

columna. 

−

−−−

2  Resta 29 - 6 usando la forma vertical. 

3  Pensemos cómo encontrar los resultados usando la 
forma vertical. 

 a) 34 – 14     b) 68 – 64           c) 48 – 8

Encontremos las respuestas usando la forma vertical. 

a) 76 – 32   d) 59 – 45   g) 36 – 24

b) 56 – 40   e) 58 – 5   h) 98 – 18

c) 43 – 42   f) 30 – 20   i)  45 – 5

Ejercicio

3 8
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1      2

1      4

D      U



1. Descompone los siguientes números de 2 maneras 
    distintas. 

a) 41 

Paso 1: Selecciona un número menor al dado. 
Paso 2: Determina el otro número, a través de la 
              sustracción. 

Entonces,  

 

Paso 1: Selecciona un número menor al dado, distinto al 
              anterior. 
Paso 2: Determina el otro número, a través de la 
              sustracción.

Entonces, 
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2  Resta 29 - 6 usando la forma vertical. 

3  Pensemos cómo encontrar los resultados usando la 
forma vertical. 

 a) 34 – 14     b) 68 – 64           c) 48 – 8

Encontremos las respuestas usando la forma vertical. 

a) 76 – 32   d) 59 – 45   g) 36 – 24

b) 56 – 40   e) 58 – 5   h) 98 – 18

c) 43 – 42   f) 30 – 20   i)  45 – 5
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2  Resta 29 - 6 usando la forma vertical. 

3  Pensemos cómo encontrar los resultados usando la 
forma vertical. 

 a) 34 – 14     b) 68 – 64           c) 48 – 8

Encontremos las respuestas usando la forma vertical. 

a) 76 – 32   d) 59 – 45   g) 36 – 24

b) 56 – 40   e) 58 – 5   h) 98 – 18

c) 43 – 42   f) 30 – 20   i)  45 – 5
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b) 27

Paso 1: Selecciona un número menor al dado. 
Paso 2: Determina el otro número, a través de la 
              sustracción. 

Entonces,  

 

Paso 1: Selecciona un número menor al dado, distinto al 
              anterior. 
Paso 2: Determina el otro número, a través de la 
              sustracción.

Entonces, 
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2  Resta 29 - 6 usando la forma vertical. 

3  Pensemos cómo encontrar los resultados usando la 
forma vertical. 

 a) 34 – 14     b) 68 – 64           c) 48 – 8

Encontremos las respuestas usando la forma vertical. 

a) 76 – 32   d) 59 – 45   g) 36 – 24

b) 56 – 40   e) 58 – 5   h) 98 – 18

c) 43 – 42   f) 30 – 20   i)  45 – 5
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2  Resta 29 - 6 usando la forma vertical. 

3  Pensemos cómo encontrar los resultados usando la 
forma vertical. 

 a) 34 – 14     b) 68 – 64           c) 48 – 8

Encontremos las respuestas usando la forma vertical. 

a) 76 – 32   d) 59 – 45   g) 36 – 24

b) 56 – 40   e) 58 – 5   h) 98 – 18

c) 43 – 42   f) 30 – 20   i)  45 – 5
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3. En la siguiente descomposición, ¿qué número falta?

a)  23
b)  32
c)  65

Marca la alternativa correcta. 

2. ¿Qué cálculo permite determinar el número que falta?

a)  35 – 50
b)  50 + 35
c)  50 – 35

50
35

44
21




